



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 24 (292)

Среда, 23 марта 1966 года

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Опубликован Указ о выборах в Верховный Совет СССР. Полномочия Верховного Совета шестого созыва истекают, и Президиум Верховного Совета СССР в соответствии с нашей Конституцией назначил выборы на 12 июня 1966 года.

Предстоящее избрание высшего органа государственной власти — важное событие в общественно-политической жизни страны. Значение его особенно возрастает в связи с тем, что выборы будут проходить вскоре после XXIII съезда КПСС, который определит задачи очередного этапа коммунистического строительства.

Наша партия исходит из марксистско-ленинского положения о том, что народ — творец истории; построение коммунизма — дело рук народа, его энергии, его разума. Руководя строительством нового общества, партия развивает могучие созидательные силы народа, мобилизует и направляет их к единой цели. Говоря словами В. И. Ленина, она привлекает массы к постоянному и непрерывному, притом решающему, участию в демократическом управлении государством. Новые большие задачи, которые встают перед страной, требуют дальнейшего развития ленинских принципов социалистической государственности, повышения роли Советов — органов подлинного народовластия, совершенствования нашей демократии.

Верховный Совет СССР шестого созыва, выполняя волю народа и выражая его коренные интересы, проделал большую и плодотворную работу. Он рассмотрел крупные вопросы государственного, экономического и культурного строительства, международного положения и внешней политики, принял ряд важнейших законодательных актов. Глубоко демократический характер его деятельности проявился в том, что эти акты служат делу коммунизма, укреплению экономического и оборонного могущества нашей Родины, подъему народного благосостояния, интересам мира и социализма во всем мире.

Решения октябрьского (1964 год) и последующих Пленумов ЦК КПСС, утверждая и развивая ленинские методы руководства Политической, экономической и культурной жизнью страны, расширили участие трудящихся в управлении производством, открыли новый простор инициативе и творческой энергии масс. Результаты этих перемен отчетливо видны уже сегодня в успехах предсъездовского соревнования миллионов, в живой, хозяйской заинтересованности, с которой рабочие, колхозники, интеллигенция обсуждают проект Директив на пятилетку, добиваются повышения эффективности производства.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР будет, несомненно, содействовать росту политической активности и общественной самодеятельности масс. Избирательная кампания — всенародное дело, она требует самого пристального внимания партийных организаций, Советов депутатов трудящихся. Главная партийная забота — обеспечить в ходе подготовки к выборам дальнейшее повышение коммунистической сознательности и общественной инициативы советских людей, мобилизовать силы народа на претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, задач новой пятилетки. Этой цели следует подчинить всю организаторскую и агитационно-пропагандистскую работу, добиваясь того, чтобы каждый труженик осознавал свое место в общенародном строю.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР наш народ идет тесно сплоченным вокруг партии, ее ленинского Центрального Комитета. Все советские люди видят в родной партии испытанного и мудрого руководителя нашей великой коммунистической стройки, рассматривают политику партии, разработанные ею планы как свое близкое, кровное дело. И это понятно: партия превыше всего ставит благо и счастье народа, дорожит его доверием, в служении народу видит свою главную цель. Нерушимое единение партии и народа находит яркое выражение в том огромном творческом подъеме, с которым миллионы коммунистов и беспартийных, все трудящиеся страны готовятся достойно встретить XXIII съезд КПСС.

Совещание в Вычислительном центре

Вчера в Вычислительном центре ОИЯИ состоялось совещание с участием математиков и МГУ им. Ломоносова. Обсуждались вопросы, связанные с созданием системы математического обслуживания для большой вычислительной машины. Были заслушаны доклады о схеме транслятора с языка ФОРТРАН,

К юбилейной дате

В дирекции ОИЯИ состоялось совещание культторгов землячества, на котором обсуждались вопросы подготовки торжественного вечера, посвященного десятилетию Объединенного института ядерных исследований.

Культторги решили, что все группы сотрудников стран-участниц примут участие в предстоящем вечере. В частности, будут показаны короткометражные фильмы стран-участниц, также приглашены студенческие и любительские коллективы ГДР, ЧССР, Венгрии для вечера художественной самодеятельности.



Николай Иванович Никонов — один из наиболее квалифицированных механиков криогенного отдела Лаборатории высоких энергий. Он активный рационализатор.

Николаю Ивановичу поручается сложная, ответственная работа. Качество выполнения всегда отличное.

На снимке: Н. И. НИКОНОВ за работой.

Фото В. Шустина.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О времени голосования в день выборов в Верховный Совет СССР

Учитывая пожелания избирателей и общественных организаций, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что подача голосов избирателями производится в день выборов в Верховный Совет СССР от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени.
2. Изложить статьи 74 и 84 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, следующим образом:

«Статья 74. Подача голосов избирателями производится в день выборов от 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени».

«Статья 84. В день выборов, в 10 часов вечера председатель участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
19 марта 1966 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об изменении нормы представительства от союзных республик в Совете Национальностей

В целях расширения представительства от союзных республик в Совете Национальностей Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что в Совет Национальностей от каждой союзной республики избирается по 32 депутата.
2. Изложить часть вторую статьи 25 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, следующим образом:

«Избирательные округа по выборам в Совет Национальностей образуются по норме: 32 округа в каждой союзной республике, 11 округов в каждой автономной республике, 5 округов в каждой автономной области и один избирательный округ в каждом национальном округе. От каждого избирательного округа по выборам в Совет Национальностей избирается один депутат».

3. Настоящий Указ и предложение о соответствующем изменении статьи 35 Конституции (Основного Закона) СССР внести на утверждение Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
19 марта 1966 г.

ВЕСЕННИЕ Каникулы

Март, первый весенний месяц... И хотя солнце еще не часто багует нас, и снег все никак не растает, но с крыш капает все сильнее, звонче поют птицы — всюду чувствуется весна.

Пришла она и к школьникам, принесла весенние каникулы. В каникулы можно подольше почитать за любимой книгой, совершить дальнюю прогулку, быть участником традиционных «книжных именин», стать зрителем интересного спектакля.

24 марта, в 12 часов дня, в филиале Дома культуры юные читатели встретятся на утреннике, посвященном открытию Недели детской книги.

29 марта в гостях у школьников будет писательница Анастасия Витальевна Перфильева, известная и любимая за свои произведения: «Во что бы то ни стало», «Путь-дорога», «Далеко ли до Сайгатки» и другие.

31 марта школьникам 1-4 классов Московский театр юного зрителя покажет музыкальный водеvil в двух действиях Вадима Коростылева. Спектакль расскажет о любознательности и фантазии современного школьника, мечтающего о полете в космос, о взаимоотношениях между старшими и детьми, о чувстве дружбы и товарищества.

ТЮЗ знаком дубненцам по яркому спектаклю «Красная Шапочка», который был показан в Дубне осенью 1965 г. с большим успехом, а артисты театра получили благодарность от зрителей.

В репертуаре театра для младших школьников — «При поросенках и серый волк», «Зайка-заяц», «Будьте готовы, ваше величество», «Мальчишки из Гаваны», «Именин революция», «Ромео и Джульетта», «Убить пересмешника», «Тебе посвящается», «Самая счастливая», «Отец» и другие.

Из отчетного доклада Объединенного месткома

Завтра состоится V отчетная профсоюзная конференция. Делегаты обсудят итоги работы Объединенного месткома, наметят пути и мероприятия по улучшению всей профсоюзной работы в Институте.

Сегодня мы печатаем в сокращении доклад ОМК, с которым выступит председатель ОМК тов. В. А. Казаков.

Прошел год с момента выборов Объединенного местного комитета данного состава. В течение

этого года многое было сделано и, конечно, не мало было упущено, что-то не смогли сделать.

Производственно-массовая работа

Производственно-массовую комиссию ОМК возглавляет член президиума, кандидат наук В. П. Саранцев. Как и раньше, она делится на 2 подкомиссии: подкомиссия по научным подразделениям и подкомиссия по производственным и обслуживающим подразделениям. Руководит второй подкомиссией М. А. Акатов. В производственную комиссию входит совет по комтруду (возглавляет Г. М. Тер-Акопян). Основные задачи комиссии — это организация и направление социалистического соревнования и организация движения за коммунистический труд.

Социалистическое соревнование в настоящее время успешно развивается как внутри подразделений, так и между подразделениями. Основная задача соревнования — это организация масс на выполнение научных и производственных планов подразделений.

В лабораториях Института проделана большая работа, в итоге которой были получены крупные результаты как в области методики, так и в области эксперимента. В Лаборатории теоретической физики получен целый ряд ценных сведений по симметриям элементарных частиц; ведутся работы по изучению динамической структуры элементарных частиц. Продолжаются работы по традиционным направлениям — изучение сильных взаимодействий на основе приближенных уравнений, асимптотические соотношения в рамках теории поля и т. д.

В Вычислительном центре выполнен значительный объем работ по осуществлению связей с измерительными центрами, по совершенствованию систем ввода и вывода информации. Широким фронтом готовятся программы для обработки экспериментальных данных с пузырьковых и искровых камер, программы для работы полуавтоматов с машинами и т. д.

За прошедший год в лабораториях выполнен огромный объем методических работ.

По итогам социалистического соревнования призовые места были присуждены следующим лабораториям: за период ноябрь 1964 г. — апрель 1965 г. I место — Лаборатория ядерных реакций; II место — ЛЯП и ЛНФ. За период с мая по октябрь I место —

Лаборатории высоких энергий, II — ЛЯП и ЛНФ.

Производственные подразделения Института в 1965 г. успешно справились с поставленными задачами и обеспечили выполнение производственных заданий. Весь год коллективы подразделений работали рентабельно. Уделялось внимание улучшению качества продукции и снижению себестоимости. Однако сделано здесь далеко не все и предстоит в этой области большая и серьезная работа. Профсоюзные организации данных подразделений по-прежнему главной своей задачей должны считать повышение рентабельности, всемерное снижение внутрипроизводственных затрат, снижение себестоимости выпускаемой продукции, улучшение качества продукции и ремонтных работ, бесперебойное снабжение теплом, водой, газом, транспортом и т. д.

Введенное положение о материальной заинтересованности инженерно-технических работников и рабочих в результатах своего труда должно служить мощным рычагом в решении этих задач. По квартальным итогам социалистического соревнования между производственными подразделениями в 1965 году занимали I место: ЦЭМ — два раза, ОГЭ, транспортный отдел, РСЦ — по одному разу; II место: ОГЭ — два раза, ЦЭМ, РСЦ — по одному разу.

Хотя профсоюзная организация и проводит большую работу по организации производства, однако местные комитеты подразделений и Объединенный местный комитет еще не заняли того места, которое они призваны занимать в этой области. Мало еще занимаемся производственной работой. Слабо организован обмен опытом.

Есть недостатки и в социалистическом соревновании. Много еще здесь формализма. Социальное соревнование пока недостаточно влияет на научную и производственную деятельность, на повышение производительности труда. II здесь большое поле деятельности для производственно-массовой комиссии. Круг работы этой комиссии очень широк, и нельзя сводить его только к подведению итогов социальное соревнования. Социалистическое соревнование — это главная основа, вокруг которой должна вестись вся производственная работа.

Движение за коммунистический труд

Со времени возникновения движения за коммунистический труд прошло около пяти лет. За это время в борьбу включилось свыше 2,5 тыс. человек. Оно сыграло определенную положительную роль в деле сплочения коллектива, повышения его роли, в повышении активности его членов. В ряде случаев заметно повысилась производительность труда, укрепились трудовая дисциплина. Движение большую роль сыграло в воспитании отдельных членов коллектива.

Однако в настоящее время движение за коммунистический труд в большинстве подразделений приобрело формальный характер, развивалось в отрыве от социалистического соревнования. Не было четкого критерия при присвоении этого высокого звания. Поэтому были случаи, когда присваивали звание недостойным людям. Не знали, что делать после присвоения звания, и успокаивались на достигнутом.

Совет по коммунистическому труду проанализировал положение и разработал условия соревнования за коммунистический труд, где сделал попытку устранить имеющиеся недостатки. Проект «условий» был разослан во все подразделения и вы, видимо, все знакомы с ним. Скоро положение будет утверждено Объединенным местным комитетом. Предлагается объединить движение за коммунистический труд с социалистическим соревнованием, обеспечить его материальным стимулированием, придать ему четкую организацию.

Нет сомнения в том, что социалистическое соревнование, впитав в себя все положительное в движении за коммунистический труд, станет еще более мощным средством в повышении производительности труда, в воспитании людей коммунистического общества.

Работа ВОИР

Наши рационализаторы и изобретатели способствовали выполнению планов и производственных заданий. Они внесли достойный вклад в рационализаторский фонд семилетки. Общество имеет в своих рядах 668 членов. За 1965 год поступило 354 рационализаторских предложения, из них внедрено 211 предложений, в том числе 2 изобретения, 44 предложения, по которым исчислена годовая экономия. Сумма экономии — 165,3 тыс. руб. Выдано вознаграждений — 17,5 тыс. руб.

Хорошо работали советы ВОИР в ЛЯРе, ВЦ, транспортном от-

деле, РСЦ, ЛНФ. Однако в работе общества имеется ряд недостатков. Общество не растет, а сокращается — в 1965 г. 59 человек вышли из членов общества. Это очень серьезные симптомы. Здесь вина не только руководителя общества, но и профсоюзной организации. ОМК и местные комитеты мало уделяли внимания работе советов ВОИР. Совету ВОИР надо улучшить организационную работу. В ближайшее время создать первичные организации ВОИР в ОЖКХ, ОРСе, медсанчасти.

Охрана труда

Вопросам дальнейшего улучшения охраны труда серьезное внимание уделяют дирекция и ОМК Института, а также администрация и местные комитеты подразделений. Общее число активистов Института, работающих в комиссиях охраны труда, составляет 128 человек.

Ежегодно в Институте проводятся общественные смотры состояния охраны труда и техники безопасности. Только в октябре-ноябре 1965 г. в ходе общественного смотра поступило 818 предложений, направленных на дальнейшее улучшение состояния техники безопасности в подразделениях Института. 272 предложения были выполнены в ходе смотра. Первое место по итогам работы по охране труда за 1965 г. занял коллектив Лаборатории ядерных реакций, второе место поделили Лаборатория ядерных проблем и Лаборатория высоких энергий.

В соглашении между дирекцией и ОМК Института по охране труда и технике безопасности на 1965 год было предусмотрено 280 мероприятий, а выполнено 265. 15 предложений не выполнены полностью или частично. Это объясняется тем, что администрация и МК некоторых лабораторий и производственных подразделений, включив в соглашение предложения, своевременно не обеспечили их проектами или заданиями на проектирование, вследствие чего выполнение этих мероприятий было задержано. Кроме того, ряд отделов и подразделений (РСЦ — нач. А. В. Юрий, ЦЭМ — М. А. Либерман и др.) не проявили должной ответ-

ственности за выполнение ряда мероприятий по охране труда.

Комиссия по охране труда ОМК и комиссии по подразделениям систематически проводили контроль за выполнением мероприятий по соглашениям в указанные в них сроки.

На 1966 год заключено новое соглашение по охране труда и технике безопасности, по которому будет выполнено 252 мероприятия.

В своей работе комиссия по охране труда поддерживает тесную связь с бюро техники безопасности Института, комиссией стража и медсанчасти. Промсанврачи и цеховые врачи принимают участие в обследовании подразделений совместно с членами комиссий по охране труда.

За отчетный период в подразделениях Института при активном участии членов комиссии по охране труда проделана большая работа по улучшению условий труда, приведению производственных объектов в соответствие с действующими правилами безопасности, по обучению рабочих безопасным приемам работы. Однако наряду с большой работой, проделанной по улучшению безопасных условий труда, в Институте в 1965 г. отмечается рост производственного травматизма по сравнению с 1964 годом.

В 1965 году в Институте произошел ряд несчастных случаев, связанных с производством. 71% их произошел по причинам: неправильная организация работ и рабочих мест, необеспечение работающих необходимыми приспособлениями и защитными средствами и др.

Вопросы труда, заработной платы и соблюдения трудового законодательства

Комиссии труда и заработной платы (председатель Г. М. Осетинский) в 1965 году пришлось много заниматься вопросами выплаты нового положения о льготах работающим во вредных условиях. Была проведена значительная работа по удовлетворению требований лабораторий, находившихся при этом конструктивных решениях. Так, совместно с дирекцией Института принимались меры о предоставлении питания дополнительно для лиц, работающих на эксплуатации ускорителей ЛЯП, ЛВЭ и ЛЯР. Была выслана к нам специальная комиссия, и в результате вопрос был решен положительно.

Комиссия занималась восстановлением льгот для ряда сотрудников отдела ядерной спектроско-

пии и радиохимии ЛЯП и Лаборатории нейтронной физики.

По ЛЯПу вопрос решен положительно, по ЛНФ — находится в стадии разрешения. Активно обсуждался вопрос о восстановлении прав на льготные пенсии сотрудникам, проработавшим до 12 февраля 1964 года в условиях списка № 1. Центральным комитетом профсоюза написано письмо в соответствующие инстанции, но вопрос пока не решен.

Кроме того, комиссия рассматривала ряд вопросов, связанных с правильностью и целесообразностью загрузки работающих, правильным начислением зарплаты, рассматривала заявления трудящихся и т. д.

Несмотря на проделанную работу, мы считаем, что комиссия могла бы сделать еще больше.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 марта, в 18 часов, в Доме культуры состоится семинар агитаторов города.

ТЕМАТИКА:

18 час.—18 час. 50 мин. О перспективах развития города Дубны в предстоящем пятилетии. Докладывает тов. Ларин В. С. — зам. председателя исполкома горсовета.

19 час.—21 час. Лекция «О международном положении». Лектор МК КПСС тов. Кардашенко З. М.

На лекцию приглашаются жители города.

21 час. Кино.

Кабинет политического просвещения Дубненского ГК КПСС.

ОМИТЕТ

Так, например, в 1965 г. наши сотрудники изобрели способ, позволяющий использовать на разные цели одну и ту же систему. Это очень серьезный шаг вперед. На эту тему выступил в своем выступлении Зинювев и Беленький. ОМК и местные комитеты мало уделяли внимания работе советов ВОИР. Совету ВОИР надо улучшить организационную работу. В ближайшее время создать первичные организации ВОИР в ОЖКХ, ОРСе, медсанчасти.

Работа жилищной комиссии

Из 16 жалоб по поводу наложения взыскания. Однако взыскания наложения наложения. Надо отметить, что в настоящее время в жилищной комиссии нет ни одного члена президиума. Это очень серьезный недостаток. Надо отметить, что в настоящее время в жилищной комиссии нет ни одного члена президиума. Это очень серьезный недостаток.

О детских учреждениях

В детских дошкольных учреждениях в настоящее время наблюдается острая нехватка мест. В 1965 году было построено 250 мест в детских дошкольных учреждениях. Их работа частично налажена. После окончания строительства в 1966 году предполагается, что в детских дошкольных учреждениях будет построено 420 мест.

О том, как улучшить жилищные условия

В детских дошкольных учреждениях в настоящее время наблюдается острая нехватка мест. В 1965 году было построено 250 мест в детских дошкольных учреждениях. Их работа частично налажена. После окончания строительства в 1966 году предполагается, что в детских дошкольных учреждениях будет построено 420 мест.

О том, как улучшить жилищные условия

В детских дошкольных учреждениях в настоящее время наблюдается острая нехватка мест. В 1965 году было построено 250 мест в детских дошкольных учреждениях. Их работа частично налажена. После окончания строительства в 1966 году предполагается, что в детских дошкольных учреждениях будет построено 420 мест.

О том, как улучшить жилищные условия

В детских дошкольных учреждениях в настоящее время наблюдается острая нехватка мест. В 1965 году было построено 250 мест в детских дошкольных учреждениях. Их работа частично налажена. После окончания строительства в 1966 году предполагается, что в детских дошкольных учреждениях будет построено 420 мест.

Работа профкома в области культуры

Основные задачи профкома в области культуры — это повышение культурного уровня работников, организация досуга, проведение культурно-массовых мероприятий. В 1965 г. ОМК и местные комитеты провели ряд мероприятий по улучшению культурной жизни работников.

О том, как улучшить жилищные условия

В детских дошкольных учреждениях в настоящее время наблюдается острая нехватка мест. В 1965 году было построено 250 мест в детских дошкольных учреждениях. Их работа частично налажена. После окончания строительства в 1966 году предполагается, что в детских дошкольных учреждениях будет построено 420 мест.

Местный комитет на профсоюзной конференции

В 1965 г. наши сотрудники получили большую материальную помощь на разные цели. В этом году мы напомним о первых отдыхающих в свой отъезд в Алуште. Началось строительство больницы оздоровительного комплекса, включающего в себя плавающий бассейн, 6 теннисных кортов, баскетбольные и волейбольные площадки. Предполагается закончить это строительство к 50-летию Советской власти. Хорошо работали члены комиссии Чернышов Н. В., Мойсенко Т., Ионов Л. Руководил комиссией член президиума ОМК А. А. Чернышов. Но ввиду того, что он длительное время находился в командировке, руководителем комиссии сейчас утвержден Н. В. Чернышов.

У нас много в местных комитетах активистов, которые хорошо работали, например, председатели комиссий соцстраха местных комитетов: ВЦ — Смирнова Л., ЛВЭ — Смирнов и Кусачин и др. Однако имеются возмущительные факты, когда путевки в дома отдыха и санатории не реализуются. В ЦЭМе остались не реализованы 2 санаторные путевки в Боржом, тов. Спасов забыл о них. Президиум решил взыскать с него 30 процентов стоимости. В ЛЯП «сгорела» путевка в дом отдыха Колонтаево (пред. комиссии соцстраха Взоров). В ОЖКХ тов. Анянueva вспомнила о путевке в день заезда — пришлось срочно ее отдать бесплатно.

Культурно-массовая работа

Одна из важных задач профсоюза — это воспитание нового человека, человека высокой духовной и физической культуры, с твердой марксистско-ленинской убежденностью, технически грамотного, человека-борца за превращение в жизнь предначертаний партии, здорового и души, и телом. Важное место в решении этой задачи отводится Дому культуры и спортивной организации.

В Доме культуры проводится очень много вечеров отдыха лабораторий и подразделений. Это очень хорошо, когда люди после напряженного труда всем коллективом вместе отдыхают. Только я хотел бы обратить внимание руководителей подразделений, партийных и профсоюзных организаций на одну очень важную деталь. Немало на этих вечерах бывает пьяных, выпивших, навеселе. Разве эти люди отдыхают? Конечно нет, да и другим портят отдых. Надо выпивкам объявить беспощадную борьбу.

В 1965 г. Дом культуры провел большую воспитательную работу. В постоянном действующем лектории прочитано 120 лекций и докладов. Из них: на общественно-политические темы — 67, на производственно-технические — 33, на медицинские и другие темы — 20 лекций.

Сейчас в ДК работают 16 кружков художественной самодеятельности и других, в которых участвует более 400 человек, функционирует университет культуры. Силами художественной самодеятельности на сцене ДК и в клубах Дмитровского района поставлено свыше 30 концертов. Большое развитие получили объединения по интересам: клубы любителей музыки, любителей кино, любителей живописи, студия «Дубфильма». Все они, за исключением «Дубфильма», организованы заново при активном участии членов культурно-массовой комиссии ОМК Варденги, Мельниковой, Фурмана, Кухтинной, Маханькова, Щеголева, Ковалева и председателя этой комиссии Ю. Л. Обухова.

Проводились тематические вечера, устные журналы, встречи с редакциями журналов, писателями, композиторами, поэтами и т. д. Дубенцы сейчас меньше стали ездить в Москву, ибо есть возможность многие вещи посмотреть в Дубне. Правление Дома культуры старается приобщить известные коллективы Москвы и Советского Союза. Однако порой бывает очень обидно, когда известный коллектив выступает в полупустом зале, на выступлении которого в Москве не достанешь билета.

Надо чтобы эти объединения стали массовыми и развивать новые объединения, возобновить литературное объединение. Но, всячески поддерживая эту новую форму самодеятельности, надо не

забывать о старых формах, совершенствовать их. Большая работа проводится с детьми школьного возраста детским сектором ДК, комиссией ОМК по работе среди детей и подростков (председатель Н. А. Солянцева), комиссиями месткомов, нашими активнейшими пенсионерами Дулиной, Добрыниной, Боровским, Виноградовым, Козловой и многими другими.

После передачи детскому сектору ДК коттеджа 5 на Парковой улице там развернулась бурная деятельность. Были организованы: хоровая студия — 200 человек, театральный коллектив — 30 чел., танцевальный коллектив — 60 человек. Сейчас в этом коттедже занимается более 500 детей.

Проведена большая работа по организации и техническому оснащению Детской технической станции. Сейчас в технических кружках занимаются 210 подростков.

Хорошо работают дворовые клубы «Звездочка», «Чайка», «Ракета», на Черной речке, в которых ежедневно бывает около 300 детей. Летом работал детский парк с аттракционами. Дети хорошо отдохнули в пионерских лагерях, несмотря на неблагоприятную погоду. Всего в лагерях побывало 1.457 детей, из них в пионерском лагере «Волга» — 967, в городском — 340, в спортивно-трудовом — 150.

В работе с детьми стоят новые большие задачи, которые надо решать всем вместе. Комиссия ОМК надо держать более тесную связь с местными комитетами, с детской комитетом милиции.

Работа жилищно-бытовой комиссии

Основное внимание ОМК жилищно-бытовой комиссии, которую руководит член президиума Н. Марков, было сосредоточено на правильном распределении жилой площади, на сохранении жилого фонда, контроле за распределением мест в общежитиях, на коллективных садах.

Общественный контроль должен охватить все основные стадии строительства.

Вся работа ОМК по распределению жилплощади велась совместно с дирекцией ОИЯИ, с представителями дирекций и МК лабораторий.

Однако же некоторые лаборатории и подразделения стараются в своих распределениях порой любым методом обойти существующее положение, строят длинные «цепочки» из своих сотрудников, иногда представляют малообоснованные обмены отдельных квартир на квартиры. Сюда, к сожалению, следует отнести ЛЯР, ЛНФ, ЛВЭ, орс и Отчасти Управление. Подчас, выделяемые 20% распределяются субъективно и не по назначению. Все это вызывает недовольство сотрудников и затрудняет распределение жилой площади. Эти вопросы неоднократно разбирались дирекцией и президиумом ОМК, где было высказано мнение, что в будущих распределениях необходимо более твердо придерживаться положения и не допускать без достаточного на то основания отступлений от тех правил, которые мы сами же устанавливаем.

В 1965 году были построены секционный и паталогоанатомический корпус, санпропускник, строится новая школа. В 1965 году будут сданы два 36-квартирных дома и один 76-квартирный, всего около 3600 м².

Жилищно-бытовая комиссия впервые организует работу общественного контроля ходом и качеством жилищного культурно-бытового строитель-

ства. Общественный контроль должен охватить все основные стадии строительства.

Вся работа ОМК по распределению жилплощади велась совместно с дирекцией ОИЯИ, с представителями дирекций и МК лабораторий.

О торговле

Надо отметить, что в прошлом году снабжение фруктами, овощами было не на уровне. Долгое время их совершенно не было в продаже, а потом столько навезли, что не знали куда и девать. Как говорится, то пусто, то густо.

По промышленным товарам выборка фонда и реализация идет в основном с перевыполнением. Однако ассортимент товаров явно недостаточен. Острый недостаток в мебели, но в 1966 году с мебелью должно быть значительно лучше. Совершенно отсутствуют стройматериалы, плохой ассортимент фото- и спорттоваров. Плохо с детским трикотажем, на витрине вроде бы есть, а на самом деле трикотажные костюмы одного размера 30—32. За всю зиму 1965—1966 гг. не было детских варежек.

Причины недостатка в ассортименте товаров почти все те же, что отмечались на прошлой конференции: слабая работа товароведов, недостаточная работа по изучению спроса, недостаток торговых площадей, отсутствие закрепленной базы спорт- и фототоваров и стройматериалов.

ИЗ ГОДА В ГОД РАСТЕМ

Заканчивается зимний сезон 1965—1966 гг. и, оглядываясь назад, можно уверенно сказать, что наши секции совета ДСО «Труд» целенаправленно проводили тренировочную работу и теперь идут победными шагами. В секциях выросли перворазрядники, кандидаты в мастера спорта и мастера спорта. Результаты наших ведущих секций дают право говорить, что вся работа секций, плодотворная и кропотливая, стоит на правильном пути, на подъеме.

В секциях занимается около двух тысяч человек, только одних детей — более 600. На протяжении 1965—66 гг. ведущие секции регулярно принимали участие во всех соревнованиях города, области, республики и Союза, и неоднократно добивались значительных успехов.

Секция спортивной гимнастики, возглавляемая тренером, мастером спорта А. И. Тришкинским, существует пять лет. За это относительно короткое время секция превратилась в одну из ведущих. В настоящее время в ней занимается 60 ребят. Двое из воспитанников этой секции, Таня Филиппина и Люся Дробина, выступают по программе кандидатов в мастера спорта, 10 воспитанников — по первому разряду, 12 — по второму разряду. Все остальные ребята осваивают программу спортивной гимнастики и выступают по юношеским разрядам.

Участвуя в соревнованиях Московской области в г. Подольске, команда гимнастов заняла 12 место из 28 коллективов. В этом соревновании Юрий Андрианов занял второе место по второму разряду, Костя Кузнецов — третье место по первому юношескому разряду. В зональных соревнованиях среди ДСШ команда гимнастов заняла шестое место. В проводимом первенстве Центрального совета физкультуры и спорта среди ДСШ в г. Дубне в 1966 году команда гимнастов заняла 10 место из 27 коллективов, опередив московские коллективы. В настоящее время секция укомплектована полностью как мальчиками, так и девочками, решив

этим самым один из своих проблем: малое количество мальчиков в секции.

Секция тяжелой атлетики приобрела свою прописку в городе 10 лет тому назад и за это время стала кузницей богатырей. В настоящее время «железной игрой» занимаются более 60 человек. В секции шесть перворазрядников, 13 второразрядников, 14 третьеразрядников. Отраден тот факт, что в 1965 г. было организовано юношеское отделение и многие юноши стали заниматься этим увлекательным видом спорта. Ветераны секции А. Олейник, К. Оганесян, Ю. Мереков передают свой богатый опыт юным преемникам. Возглавляет секцию тяжелой атлетики Ю. Маслобоев.

В 1965 г. в зоне кубка Московской области команда штангистов заняла первое место, а в финале — шестое. В этих соревнованиях первое место выиграл Ю. Маслобоев, третье — Ю. Мереков. В зоне Московского областного совета ДСО «Труд» в 1966 году команда заняла второе место и вышла в финал.

Секция хоккея насчитывает в своих рядах более 120 человек. За последние годы этот вид спорта стал популярен в городе, особенно среди мальчиков и юношей. Наши мальчики в 1965 году заняли второе место в Московской области в своей группе, в этом году — первое место. Успешно выступают и юноши, занявшие в этом году второе место. В этом году команда хоккеистов в клубном зачете занимает первое место. Тренер секции — В. Кислов.

Год назад активно развернула свою деятельность лыжная секция, возглавляемая тренером, мастером спорта А. Юденковым. Если до 1965 года секция работала только зимой, и то довольно малочисленной группой, то в настоящее время она работает круглогодично. В секции занимается очень много мальчиков и девочек, которые, надо надеяться, будут достойной сменой ветеранам — В. и М. Зайцевым, Ф. Кондрашкову, Ю. Мищенко и др. Лыжники проводят много со-

ревнований, ведется очень большая учебно-тренировочная работа, и результат не замедлил сказаться — только в этом году семь юношей выполнили первый разряд. Большая работа, развернутая тренером А. Юденковым, заслуживает самой большой похвалы и всемерной поддержки как со стороны совета ДСО «Труд», так и со стороны ОМК.

Не так давно на водных просторах реки Волги любители спорта увидели представителей впервые культивируемого в СССР воднолыжного спорта. Зачинателем и организатором секции является А. Тяпкин. В настоящее время в секции насчитывается около 25 человек. В соревнованиях первенства СССР 1965 г. представительница Дубны Г. Литвинова стала чемпионкой Советского Союза по воднолыжному спорту и ей присвоено звание мастера спорта СССР. В этих соревнованиях Ю. Нехаевский занял третье место и право на присвоение звания кандидата в мастера спорта. Участвуя в матчах городов Тбилиси—Минск—Москва—Ленинград—Дубна, наши воднолыжники занимали вторые места. В соревнованиях на призы Ю. А. Гагарина команда воднолыжников Дубны заняла второе место и обошла сильные коллективы Ленинграда, Риги и других городов.

На протяжении многих лет в городе Дубне существует секция классической борьбы и борьбы самбо. Воспитанники этих секций неоднократно были победителями областных и республиканских соревнований. Воспитанники секции классической борьбы являются чемпионами 1965 г. (Ю. Назов) и призерами первенства Московского областного совета ДСО «Труд» (В. Волхонин, Е. Чекушкин). Воспитанник секции классической борьбы Н. Кокарев в 1966 году стал чемпионом Центрального совета физкультуры и спорта и завоевал право на присвоение ему звания кандидата в мастера спорта. Секцию самбо возглавляет тренер-общественник Л. Молчанов.

(Окончание на 4 стр.)

О детском учреждении

В детских дошкольных учреждениях у нас находится 1.630, т. е. перегрузка бенка.

В 1965 году было создано 250 мест в детских дошкольных учреждениях. После распределения неустраиваемых детей в дошкольные учреждения предполагается, что в этом году будет создано 250 мест. Положение в детских дошкольных учреждениях сейчас очень тяжелое. В 1965 году в детском саду № 1 было создано 250 мест. Предложение дирекции о переоборудовании помещений на Черной речке для детских учреждений на территории Запланировано на территории комбината на 280 мест, из которых начнется строительство 1 детского сада и 1 детского сада — 420 мест.

Работа профкома в области соцкультуры

Основные задачи в области культуры — оздоровление и снижение заболеваемости. В 1965 г. ОМК и местком провели большую работу по обеспечению максимально большого количества отдыхающих в домах отдыха. У нас даже в некоторых санаториях (например «Трускавец») в такой дом «Судака».

В прошлом году профсоюз получил на территории в 1964 г. путевки в дома отдыха, в альпийских.

СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ V ОТЧЕТНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
ОТЧЕТНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЕДИНЕННОГО МЕСТКОМА ОИЯИ СОСТОИТСЯ В ПОМЕЩЕНИИ ДОМА КУЛЬТУРЫ. НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ.

ИЗ ГОДА В ГОД РАСТЕМ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Команда баскетболистов Института — чемпион Московского областного совета ДСО «Труд» 1965 г. и призер первенства Московской области, победительница кубка Московской области 1965—66 гг. К большому сожалению, эта секция в настоящее время претерпела очень большие изменения — ведущие игроки К. Ломов (он же тренер), В. Снятков, В. Алферов уехали из нашего города, и, безусловно, наша команда осталась в очень и очень ослабленном состоянии. Будем надеяться, что многочисленная юношеская секция даст нам хорошее пополнение и надежную смену.

Второй год в спортзале работает секция общей физической подготовки, насчитывающая порядка 65 человек. В секции ОФП занимаются только женщины. За время занятий многие женщины почувствовали себя окрепшими. Те заболевания, с которыми они пришли на занятия, особенно хронические, не прогрессируют, а наоборот, излечиваются. К сожалению, до настоящего времени не организована секция мужчин, которая также, безусловно, послужила бы на благо здоровья. Ведут секцию Е. Белякова и Г. Чеботкова.

На протяжении многих лет существует у нас секция тенниса. Команда в 1965 г. стала чемпионом Московского областного совета ДСО «Труд». Участвуя в первенстве Центрального совета физкультуры и спорта, команда теннисистов заняла второе место. В настоящее время занимается много перспективной молодежи, которая уверенно соперничает с нашими ведущими теннисистами. Секция насчитывает 60 человек. Возглавляет секцию В. Зайцев.

Не так давно у нас стала работать секция подводного плавания, которая уже насчитывает около 50 человек. Эта секция пользуется очень большой популярностью и, безусловно, в скором времени завоеует право быть одной из ведущих. В прошлом 1965 г. команда подводников (тренер Л. Голованов) в соревнованиях на первенство Московской области заняла первое место. Секция испытывает определенные трудности со спортивным инвентарем, стоимость которого очень большая. Совет ДСО «Труд» не имеет возможности в настоящее время по-

мочь чем-либо в этом отношении, так как денег в этом году для приобретения спортивного инвентаря выделено очень мало.

Но наряду со всеми нашими успехами у нас имеется и целый ряд недостатков. До настоящего времени у нас нет такого популярного вида, как легкая атлетика, хотя определенные попытки к ее созданию предпринимались, но, вероятно, недостаточные. Нет такого всеобъемлющего в возрастном отношении вида, как городки, хотя возможности и условия для организации имеются. Нет такого вида, как конькобежный спорт, хотя у нас прекрасные условия для его создания. Трудность заключается в спортивном инвентаре. Со стороны общественности высказывались определенные мнения о создании таких видов спорта, как велосипедный, художественная гимнастика.

Для создания этих секций, конечно, потребуются определенные денежные затраты, что в настоящее время не сможет сделать совет ДСО «Труд», так как финансов на этот год ОМК выделяет очень и очень мало, приходится наполовину сокращать мероприятия уже существующих секций. Разумно ли это? Хотелось бы на предстоящей профсоюзной конференции Института услышать ответ на этот вопрос от представителей коллективов лабораторий и подразделений. Несмотря на то, что в учебно-спортивной работе достигнуты определенные успехи, не на должной высоте находится воспитательная работа, очень плохая связь со школами, нет твердого контроля за успеваемостью учащихся и дисциплиной вне секции со стороны тренеров.

В этом кратком обзоре работы секций не ставилась цель оценить и дать исчерпывающую характеристику каждой секции, но я попытался остановиться на тех основных успехах, которых достигли наши секции за 1965—66 гг. Помимо уже перечисленных при совете ДСО «Труд» работают секции волейбола, бокса, шахмат, настольного тенниса, горных лыж, альпинизма, туризма, фигурного катания, паруса, футбола, которые также проводят большую работу по воспитанию и подготовке спортсменов-разрядников.

В. КОСЕНКО,
тренер по классической борьбе.



Товарищеская встреча по спортивной гимнастике. На коне выступает Виктор МАКАРОВ, воспитанник ДСШ г. Дубны.

Фото В. Терентьева.

„МОЕ РОДНОЕ ПОДМОСКОВЬЕ“

Бюро МК ВЛКСМ совместно с Мособлоно с 15 марта по 15 мая 1966 г. объявило областной конкурс для учащихся 10—11 классов на лучшее сочинение на тему «Мое родное Подмосковье».

В работе, представленной на конкурс, должно быть отражено героическое прошлое и настоящее Подмосковья, жизнь и труд наших современников, строивших социализм, отстаивавших его в боях с врагом, а сейчас самоотверженно трудящихся во имя коммунизма.

В конкурсе могут принять участие все учащиеся 10—11 классов. Объем сочинения — не больше 20 страниц рукописного текста ученической тетради, написанных четким почерком. Разрешается оформить сочинения достоверными документами, фотографиями, рукописями.

Каждое сочинение должно иметь свой девиз, который является шифром. Фамилия, имя, отчество, класс, школа, название города должны быть написаны и запечатаны в конверт, с обязательным указанием на нем девиза.

Конкурс проводится в три тура. I тур. Школьные жюри, состоящие из комитетов ВЛКСМ школ совместно с партийными и комсомольскими учительскими организациями, отбирают для участия во II туре три лучших сочинения.

II тур. Лучшие сочинения, присланные на II тур, зачитываются на заседании городского комсомольского штаба, школьной комиссии ГК ВЛКСМ с приглашением широкого актива учащихся 10—11 классов, педагогов школ. Жюри при ГК ВЛКСМ и горком отбирает три лучших сочинения на III тур.

III тур. Областное жюри определяет пять лучших сочинений, авторы которых и станут победителями конкурса.

Победители конкурса будут награждены туристическими путевками в город-герой Ленинград.

ВСЕСОЮЗНОЕ ОБЩЕСТВО „ЗНАНИЕ“, ОБЩЕСТВО „ЗНАНИЕ“ РСФСР, ДУБНЕНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО „ЗНАНИЕ“

ПРОГРАММА

семинара лекторов, ведущих пропаганду физических знаний

23 МАРТА — СРЕДА
ДОМ КУЛЬТУРЫ

10.00
ОТКРЫТИЕ СЕМИНАРА

1. Вступительное слово директора Объединенного института ядерных исследований академика Н. Н. Боголюбова.

2. Лекция: «Теория относительности». Доктор физико-математических наук, профессор М. Ф. Широков.

3. Лекция: «Ускорители заряженных частиц высоких энергий». Кандидат физико-математических наук Н. Б. Рубин.

4. Лекция: «Криогенная техника в физике». Доктор технических наук, лауреат Ленинской премии А. Г. Зельдович.

5. Лекция: «Последние успехи астрофизики и радиоастрономии». Доктор физико-математических наук И. С. Шкловский.

24 МАРТА — ЧЕТВЕРГ
ДОМ КУЛЬТУРЫ

9.00—11.00
1. Лекция: «Использование методов ядерной физики при исследовании структуры вещества». Зам. директора Лаборатории нейтронной физики, доктор физико-математических наук Ф. Л. Шапиро.

11.00—11.30

2. Доклад: «Физические исследования и вычислительная техника». Кандидат технических наук Г. И. Забиякин. (Демонстрация измерительного центра лаборатории).

12.00—15.00
ЛАБОРАТОРИЯ НЕЙТРОННОЙ ФИЗИКИ

1. Доклад: «Поляризация нейтронов». В. И. Лушиков.

2. Доклад: «Современные реакторы и их использование в науке и технике». В. Ф. Руденко, Е. А. Шабалин. (Демонстрация импульсного реактора).

3. Доклад: «Микротрон — источник электронов большой энергии». Кандидат физико-математических наук И. М. Матора.

4. Доклад: «Современные электростатические ускорители заряженных частиц». Кандидат физико-математических наук Г. М. Осетинский. (Демонстрация электростатических ускорителей на 2 и 5 Мэв).

17.00 ФИЛИАЛ МГУ

1. Лекция: «Квантовые генераторы». Доктор физико-математических наук А. А. Маненков.

25 МАРТА — ПЯТНИЦА

9.00 ДОМ КУЛЬТУРЫ

1. Лекция: «Исследования Лаборатории ядерных проблем». Зам. директора Лаборатории ядерных проблем, доктор физико-математических наук Л. И. Лапидус.

2. Лекция: «Искровые камеры и их применение в физике элементарных частиц». Кандидат физико-математических наук А. Ф. Писарев.

12.00 ЛАБОРАТОРИЯ ЯДЕРНЫХ ПРОБЛЕМ

Доклад: «Фотоэмульсионный метод в ядерной физике». С. А. Бунятов.

Доклад: «Мезонная физика». В. С. Евсеев.

Доклад: «Ядерная спектроскопия». Доктор физико-математических наук К. Я. Громов. (Экскурсия в корпус ядерной спектроскопии).

15.30 ДОМ КУЛЬТУРЫ

1. Лекция: «О проблемах самонастраивающихся и адаптированных систем технической кибернетики». Доктор технических наук Г. М. Уланов.

2. Лекция: «Последние достижения в освоении космоса». Доктор технических наук, профессор Г. И. Покровский.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 23 МАРТА

11.00 — Телевизионные новости. 11.15 — «Ижевские умельцы». Передача из Ижевска. 11.45 — «На просторах Родины». 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников. «Сто затей двух друзей». 17.30 — Телевизионные новости. 17.50 — «Тени старого замка». Премьера телевизионного фильма. 1-я серия. 18.30 — «С Ленинским в сердце». Репортаж с Киевского завода «Арсенал». Передача из Киева. 19.00 — Балет А. Меликова «Легенда о любви». Спектакль академического театра оперы и балета им. Кирова. Передача из Ленинграда. 21.45 — Встречу XXIII съезду КПСС. «Сельская новь». 22.15 — В эфире — «Молодость», «Орбита».

ЧЕТВЕРГ, 24 МАРТА

14.00 — Открытие Недели детской книги. Передача из Колонного зала Дома союзов. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для дошкольников и младших школьников. В. Воробьев. Л. Футлик — «Капризак». Спектакль Театра кукол. Передача из Перми. 18.00 — Телевизионные новости. 18.10 — «Тени старого замка». Премьера телевизионного фильма. 2-я серия. 18.50 — «Здоровье». Научно-

СПОРТ

Оптимизм финиша

В субботу дубненцы финишировали в гонимой встрече с командой горские. И проведя дружно, собравшись подьемом и энтузиазом — со счетом 7:4. Начало для нас было неудачно, счет — 2:0. Во второй двадцатиминутной хоккеисты разыграли одна за другой два гола хозяев поля. С этой встрече был его счету три забито. Две забил Н. Суров провел В. Коваль. Завершение матча забросил последний шайбу.

Юноши после этой встречи по пятилетнему результатам чемпионата будут известны результаты нашего и коммунистического олимпиады.

Плениумом в столице XXIII съезда, ветеран дубненского политического движения это страны.

„Москвичи за 30 дней“

В нашу сберкассу явлен билет № 19 на который выдана автомобиль «Москвич» такого счастливого судьбы нашего города.

В первом выигрышной лотереи жителя города выиграл «Ока-3», стоимостью стиральную машину, денежные выплаты рублей, 5, 3 и 1 неделю сберкассе лены выиграла рублей.

Следующий выигрышной лотереи жителя города 1966 г. в Воронеже на первый раз руб. разгребается рублей, в т. ч. 400 руб. нежных выиграла 131.169 рублей. Стоимость билетов денежной тереи!

Т. У. программа физикета Софийского

пулярная программа Марков — «Коммунистическая эра телевидения» 21.00 — «Эстафета» — «Народный широк»

Куда по часам до дома культуры

Лекция «О механизме жизни». Лекция в 19 часов. Начало в 19 часов. Вечер танцев. Новый ансамбль вокального ансамбля. Начало в 21 часов.

Новый художественный фильм «Звонят, открывают двери». Лекция в 17 часов. Художественный фильм «Звонят, открывают двери». Начало в 21 час.

24 марта в Дубне проводится выставка «Справедливых слов Николаю Ивановичу». Многие подразделения и отделы Дубненского ГК КПС. Посетите выставку.